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ATA DA DÉCIMA QUARTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DEPARTAMENTAL DO CENTRO 

DE CIÊNCIAS HUMANAS E NATURAIS, REALIZADA AOS CATORZE DIAS DE SETEMBRO DE 2021. 

Aos catorze dias de setembro de dois mil e vinte e um, às 14 horas, reuniram-se, por meio de 
webconferência, para realizar a 14ª Reunião Ordinária do Conselho Departamental do CCHN, os 
seguintes conselheiros: Agnaldo Silva Martins, Carlo Eugênio Nogueira, Érica Cristhyane Morais 
da Silva, Erika Horta Grandi Monteiro, Erwany Nawar Everton Maranhão, Grace Alves da Paixão 
(presidente), Idalina Tereza de Almeida Leite Perin, Igor Suzano Machado, Marcia Roxana Cruces 
Cuevas, Mário Cláudio Simões, Paulo Magalhães Araújo, Rafael da Silveira Gomes, Thana Mara 
de Souza, Valéria da Silva Quaresma, Valeschka Martins Guerra, Viviana Borges Corte. 
Justificaram ausência os conselheiros: Gesieny Laurett Neves Damasceno, Leonardo Lucio Vieira 
Machado, Maria Cristina Smith Menandro, e Valéria Fagundes. Ausentes à sessão os 
conselheiros: Henrique Tamanini Silva Moschen, Marcelo Vicente Martelete da Silva e Mylena de 
Jesus Correia. Havendo quórum, a presidente deu início à sessão. 1. COMUNICAÇÕES: 1.01 
Apresentação dos resultados da pesquisa realizada pela Adufes com a categoria docente no 
primeiro semestre de 2021. A presidenta da Adufes, professora Ana Carolina Galvão Marsiglia, 
apresentou os resultados da pesquisa sobre o trabalho/ensino remoto e saúde na pandemia 
realizada pela Comissão de Acompanhamento ao Trabalho/Ensino Remoto da Adufes com a 
categoria docente durante o primeiro semestre de 2021. Como fruto dessa pesquisa, a Adufes 
publicou, em agosto de 2021, o material “TRABALHO REMOTO NA UFES - Caderno 2: Percepções sobre 

o Trabalho/Ensino Remoto e saúde na Pandemia”. Após o debate, os conselheiros parabenizaram e 
agradeceram à Adufes pela iniciativa da pesquisa e pelo trabalho realizado com os dados. A 
Adufes afirmou que iria apresentar novamente os resultados no dia 07 de outubro, dessa vez, 
para toda a comunidade do CCHN. 1.02 Ensino híbrido em 2021/2. A professora Grace Alves da 
Paixão informou sobre o debate realizado na Câmara Local de Graduação na última segunda-
feira, dia 13. A professora Marcia Roxana Cruces Cuevas, chefe do Departamento de Psicologia 
(DPSI) informou que realizará plenária com os estudantes de Psicologia para conversar sobre a 
opção do departamento pela não oferta de estágios presenciais em 2021/2. Informou também 
que o DPSI formalizou consulta à Prograd sobre a impossibilidade do sistema de filtrar os alunos 
de fato finalistas. Os conselheiros lembraram parte dos debates realizados nos departamentos e 
no Conselho Departamental: limpeza, falta de obras, falta de procedimentos padronizados para 
o funcionamento presencial, o deslocamento dos alunos entre uma disciplina presencial 
(realizada na Ufes) e outra remota (realizada em casa). Destacaram também que a oferta se 
encerra nesta data e não há tempo hábil para alteração da oferta, o que seria necessário caso 
fossem ofertadas disciplinas presenciais. 2. EXPEDIENTE: inclusão, exclusão ou inversão de pauta. 
Após as comunicações e os esclarecimentos relativos à comunicação 1.02, o tempo da reunião 
esgotou-se e a mesma foi suspensa. A presidente afirmou que iria convocar uma reunião 
extraordinária do Conselho Departamental para tratar dos pontos de pauta que não foram 
apreciados nesta sessão. Nada mais havendo a tratar, a presidente agradeceu a participação de 
todos e declarou encerrada a sessão, e eu Lara Negreiros Gobira, secretária do CCHN, lavrei a 
presente ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelos conselheiros. 
 

____________________ 
Grace Alves da Paixão 

(Presidente) 

____________________ 
Lara Negreiros Gobira 

(Secretária)
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